

广东各界党员群众收听收看开幕会直播倍感振奋

自信自强 踔厉奋发 守正创新 勇毅前行

羊城晚报记者 罗仕 张豪 邹丽珍 高焱 柳卓楠 鄢敏 张璐瑶 李钢 付怡

16日,广东各界党员群众满怀期待之情,纷纷通过各种渠道收听收看了中国共产党第二十次全国代表大会开幕会的直播,认真聆听了党的二十大报告。

党的二十大报告在南粤大地引起热烈反响。大家纷纷表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

1 为科技创新贡献力量

党的二十大报告提出,完善科技创新体系。坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。完善党中央对科技工作统一领导的体制,健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,提升国家创新体系整体效能。扩大国际科技交流合作,加强国际化科研环境建设,形成具有全球竞争力的开放创新生态。

“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。只有科技自立自强,才能赢得竞争主动权。”中国科学院院士、广东粤港澳大湾区国家纳米科技创新研究院院长赵宇亮表示,将集聚力量进行科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战:“作为科技工作者,我倍感责任重大、使命光荣,唯有更加努力,才不负这个伟大的时代。”

企业是创新的主体,是推动创新创造的生力军。广州迈普

再生医学科技股份有限公司董事长兼总经理袁玉宇表示:“作为一名科技工作者,民营企业负责人,我将聚焦主业,加强自主创新、练好内功。要更有科技创新的意识,更敢于参与全球创新竞争的胆识,继续努力助力高水平科技自立自强,以创新驱动高质量发展。”

小鹏汽车董事长何小鹏表示,将坚持高强度的研发投入,以科技探索引领未来的出行变革,“我们将继续坚定不移以创新为引领,在无人驾驶汽车、飞行汽车、通用机器人方面开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势”。

科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。广东科学中心主任卢金贵表示,科学普及是国家创新体系的重要组成部分,推动科普高质量发展是全面实施创新驱动战略的必然要求,“我们将通过推动科普工作高质量发展,助力加快实现高水平科技自立自强”。

2 全面推进乡村振兴

党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。

清远市连江口镇连樟村曾是经济落后的省定贫困村,如今已成为广东乡村振兴的样本。“正因为紧紧依靠产业、人才、文化、生态、组织振兴,我们连樟村奔上了致富路。”连樟村党支部书记、村委会主任陆飞红表示:“未来,连樟村将继续通过发展产业为村民谋幸福,为人才提供更广阔的创新创业平台,将‘三农’工作做得更实、更细、更好。”

“报告为我们继续奋力前行提供了不竭动力。”共青团深圳市委社区和志愿者部二级主任科员、驻河源市和平县河源镇驻镇帮扶工作队队长王炜炜表示,作为一名帮扶干部,将在乡村振兴的时代舞台上,把奉献融入血液,把责任扛在肩上,把实干为民体现到具体行动上,“我将始终把为基层解决更多实际困难、为人民谋求更多具体福祉作为帮扶工作的出发点和落脚点,以功成不必在我的胸怀和功成必定有我的担当,在广阔的田野中书写青春华章”。



汕头华侨经济文化合作试验区组织集中收听收看开幕会直播 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄



清远市连樟村组织党员干部和群众集中收听收看开幕会直播 羊城晚报记者 周巍 摄

3 坚决守好国家安全“南大门”

党的二十大报告提出,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。必须坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家主权、安全、发展利益作为国家工作的根本出发点和落脚点,统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,坚持底线思维,防范化解重大风险,确保国家长治久安、社会大局稳定。

16日,全国特级优秀人民警察、广州市公安局白云区分局禁

毒大队大队长杨利勇和同事们一起收听收看了党的二十大开幕会直播。“听完党的二十大开幕会直播,我心潮澎湃,备受鼓舞。”他说,“作为一名人民警察,我将不忘初心、牢记使命,立足本职工作,踔厉奋发、勇毅前行,为坚决打赢新时代禁毒人民战争、建设更高水平的平安中国贡献自己的力量。”

全国公安机关爱民模范、白云边检站执勤十一队二级警长罗锦杰表示,报告对于移民管理工作的开展,具有深刻的指导意义,“我将练就过硬本领,用臂膀扛起如山责任,用实际行动践行铿锵誓言,继续冲锋在护稳定、保安全、防风险、促发展的第一线,坚决守好国家安全‘南大门’”。

4 立志做新时代好青年

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而矢志奋斗。

“在党的引领下,我们过去累计培育了6万余名青年志愿者,服务了10万余名青少年。”2022年“全国向上向善好青年”、广州市番禺区以伴青少年发展中心总干事龚旺表示,当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明,“我给自己和机构树立了两个新的目标:一是继续以志愿服务的形式,做好防疫一线人员子女的教育和

心理陪伴工作;二是广泛携手社会力量,深入乡村,做好留守儿童等乡村青少年的关爱关怀工作”。

“作为一名基层老师和团委书记,我深感责任重大。”华南师范大学附属中学团委书记、学生处副主任杨超表示,在接下来的工作中,他将引导学生深入学习贯彻党的二十大精神,以喜闻乐见的方式解读好报告,讲述好伟大成就,引导他们坚定不移听党话、跟党走,做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

二十大时光

佛山市顺德区黄龙村:

党建引领乡村振兴 村民迎来美好生活

统筹/羊城晚报记者 丰西西 文/羊城晚报记者 欧阳志强 范晗越 图/羊城晚报见习记者 何昱 甘卓然

满怀信心迎盛会,凝心聚力谱新篇。

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。在这个历史性的时刻,广东干部群众以各种方式,认真收听收看党的二十大开幕会盛况。

“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”“新时代的伟大复兴就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”……党的二十大报告,赢得阵阵热烈掌声。这激昂的掌声,不仅回响在人民大会堂内,也响彻南粤大地。大家纷纷表示,党的二十大报告全面总结了新时代十年的伟大变革和辉煌成就,接下来将始终牢记初心使命,努力全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。



【现场心声】

时间:10月16日上午 地点:佛山市顺德区北滘镇黄龙村

16日上午,在黄龙村“两委”的组织下,村里的党员干部和群众代表早早来到了黄龙书院一楼会议室,收看党的二十大开幕会。2012年12月9日,习近平总书记视察广东时曾来到黄龙村,考察基层党建,慰问困难群众。

十年来,黄龙村牢记嘱托、感恩奋进,始终坚持以基层党建带动群众共建共治共享,逐步建设成为党建有力、产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的现代化新农村,村民获得感、认同感、幸福感进一步提升,成为了远近闻名的发展示范村。这些年来,黄龙村先后获得“全国基层党建宣讲先进单位”“全国乡村治理示范村”“全国民主法治示范村”等荣誉称号。

黄龙村党员干部群众代表收听收看党的二十大开幕会: 为党和国家事业取得的成就深感自豪

基层干部: 更加坚定信心 全心全意为人民服务

认真听党的党的二十大报告后,黄龙村党委书记陈忠青表示深受鼓舞,更感责任在肩。报告中“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的”这句话,让他更加坚定了自己作为基层干部扎根农村、迎难而上,全心全意为人民服务的决心。

陈忠青表示,接下来将认真学习贯彻党的二十大精神,坚持和加强党的全面领导,扎实做好基层党建工作,不断把党建工作的活力转化为农村发展的动力,让高质量党建引领乡村振兴。党的二十大报告也让黄龙村

驻村第一书记秦水斌深有感触,尤其是报告中提到“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”,这为他接下来的工作指明了方向。秦水斌介绍,近年来,黄龙村坚持生态惠民、生态利民、生态为民,让老百姓享受最普惠的生态福祉。今年以来,黄龙村开展“以水兴城、以水美城”的清岸行动,共腾出美岸空间约13300平方米。同时,“一河两岸”改造、人居环境整治等生态项目成效明显,村容村貌不断变好。

村民党员: 在党的领导下 日子越过越红火

听完报告,黄龙村龙涌幼儿

【殷殷嘱托】

“知识可以改变命运。通过学习掌握一技之长,既为社会作出贡献,也能改善家庭经济状况。”

2012年12月9日,习近平总书记在黄龙村视察基层党建,慰问困难群众。在慰问因病致贫的村民张锡尧一家时,听说张锡尧的女儿张俭娜正在念高三,学习勤奋刻苦、成绩名列前茅,习近平总书记鼓励她要积极向上、自强不息,并向张俭娜赠送了《现代汉语词典》《英汉词典》等工具书和学习用具。

黄龙村党员干部和群众代表收听收看党的二十大开幕会

【亲历者说】

十年时间,黄龙村焕然一新

这些年来,在各级党委的关心和社会支持下,张锡尧夫妇早已摆脱贫困,住进崭新的楼房,生活越来越有奔头。张锡尧通过大病医保政策获得补助,身体状况逐步好转;家人还在社会力量的帮助下,通过努力,将生活越过越好。女儿张俭娜已经完成了英语八级考试,从事英语教育工作。

习近平总书记十年前在黄龙村视察的情形,让村里的老党员廖自友至今记忆犹新。“回想当时的情景,我很幸福。现在我退休了,常常教育子孙后代,一定要听党话、跟党走。”廖自友表示,十年时间,黄龙村焕然一新。2012年以前,股份社的村民分红是两千元;到2021年,分红达到六千多元。此外,得益于乡村振兴战略,村容村貌大大改善。

十年来,黄龙村始终牢记嘱托,以党建引领为核心,以乡村振兴为统领,发挥“头雁领导力”“制度执行力”“党群同心力”,不断加快黄龙村发展。

过去的黄龙村,曾是佛山顺德区20个“经济发展较慢村”之一。通过近十年的努力,黄龙村完成华丽“蝶变”:不仅摘掉“发展落后村”帽子,还先后获得全国民主法治示范村、全国乡村治理示范村、广东省先进基层党组织等多项荣誉。2021年,村民人均纯收入达3.3万元,较2012年翻了一倍多;2022年,村集体

收入4092万元,比2012年增长92.84%。

针对村里的贫困家庭,黄龙村设立了福利基金会,每年为村中的敬老事业与贫困家庭提供帮助。

在公共服务方面,村党委大力推进党建主题公园、省级幼儿园、黄龙村党群文化活动中心、社区工作坊、社区卫生服务站、儿童图书馆、长者配套楼、村史馆、党群共建红色家园等一批基本公共服务设施的建设,让村民在家门口就能享受优质公共服务。

与此同时,黄龙村村委实施“固本强基”工程,打造党员培训基地,创建“105红色教育基地”,黄龙村党员教育基地、“黄龙书院”等,还积极探索打造“智慧黄龙数字化指挥中心”,推动社区治理实现从“数据治理”向“智慧治理”转变。



黄龙村村容村貌不断变好